

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Бородиной Викторией Николаевны «Различие и взаимосвязь факторов риска у пациентов с артериальной гипертонией III стадии в зависимости от пола», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология»

Артериальная гипертония занимает первое место среди сердечно-сосудистых заболеваний и считается самым распространенным заболеванием в мире. Она опасна своими осложнениями, которые нередко приводят к инвалидизации больных и смерти. Причины болезни остаются неясными, при этом хорошо изученными являются факторы риска, которые вызывают развитие и прогрессирование заболевания. Однако в зависимости от пола пациента результаты проведенных исследований имеют разрозненный характер, не систематизированы. Особый интерес вызывают больные III стадией заболевания, которые находятся на постоянной лекарственной терапии, имеют ассоциированные состояния и сопутствующие заболевания. Изучение различий и взаимосвязей факторов риска у этих больных в зависимости от пола определяют актуальность цели исследования и поставленных задач для теории и практики современной кардиологии.

В.Н. Бородиной были получены новые данные о выраженности факторов риска, их взаимосвязи при артериальной гипертонии III стадии в сочетании с ИБС и были выявлены статистически значимые различия в зависимости от пола с показателями периферической крови, биохимического анализа крови, данными трансторакальной эхокардиографии, полиморбидной патологией. Установлено, что по отношению к мужчинам женщинам раньше устанавливается III стадия заболевания, у них чаще выявляется сахарный диабет 2 типа, полный и неполный метаболический синдром, они чаще переносят острое нарушение мозгового кровообращения. Также у женщин выше индекс полиморбидности, чем у мужчин, а при сочетании артериальной гипертонии с инфарктом миокарда выше смертность в течение года и ниже выживаемость в течение 10 лет.

В клиническом исследовании участвовали 98 пациентов с артериальной гипертонией III стадии в сочетании с ИБС, сопоставимые по возрасту и полу. Были использованы современные стандартные методы исследования. Статистическая значимость и репрезентативность полученных результатов исследования подтверждается достаточным фактическим объемом материала и современными методами статистики.

Сформулированные выводы и предложенные практические рекомендации имеют объективный характер и представляют высокую ценность для теоретической и

практической кардиологии в отношении профилактических направлений и осложнений артериальной гипертонией III стадии в сочетании с ИБС в зависимости от пола

Автореферат отражает основное содержание исследования, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатской диссертации. Замечаний по его содержанию нет. По теме диссертационного исследования опубликовано 30 научных работ, из них 2 в иностранных журналах, цитируемых в WOS, 6 — в рецензируемых журналах, входящих в список, рекомендованный ВАК при Минобрнауки России, зарегистрированы 2 базы данных обследованных пациентов по теме диссертации.

Таким образом, анализ автореферата диссертации Бородиной Викторией Николаевны «Различие и взаимосвязь факторов риска у пациентов с артериальной гипертонией III стадии в зависимости от пола», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология», показал, что диссертационная работа является завершенным квалификационным научным исследованием, содержащим решение актуальной задачи в кардиологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ №842 от 24.09.2013г.) в редакции Постановлений Правительства РФ от 11.09.2021 №1539, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Бородина Виктория Николаевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология» (медицинские науки).

Заведующая отделением ультразвуковой диагностики, кандидат медицинских наук

Рогова Зульфия Шамшидиновна

Подпись _____

Печать



Подпись заверяю...

16 XI - 22.

Подпись З.Ш. Роговой «заверяю»

Специалист по кадрам

Ученый секретарь

Должность, ученая степень, звание



ФИО

Подпись

Печать

Подпись заверяю..

ООО КЛИНИКА ЭКСПЕРТ ТВЕРЬ

Общество с ограниченной ответственностью «Клиника Эксперт Тверь»

ОГРН 1026901601220, ИНН 6908005170

Адрес юридический: г. Тверь, ул. А. Степанова д.2а,

Адрес фактический: г. Тверь, Октябрьский пр-т, д.42

Лицензия на осуществление медицинской деятельности ЛО 01-00-2554 от
16.07.2020г

e-mail: EVKuzmenko@mrtehpert.ru

телефон: 8(4822) 65-65-10

